

पंचायत में मनरेगा के कार्य हो रहे मशीनों से, मजदूर आस लगाए रोजगार की

रिपोर्टर पुष्पेन्द्र राजपूत दिनारा शिवपुरी करैरा / करैरा क्षेत्र की ग्राम पंचायत छितीपुर में रविवार को शाम पंचायत में आए कुएं को एल एनटी मशीन द्वारा रातों रात खुदवाया गया है करैरा की ग्राम पंचायत छितीपुर में कराए जाने वाले विकास कार्यों को मजदूरों से नहीं कराकर मशीनों से रात में कराया जा रहा है। इससे गांव में रहने वाले गरीब मजदूर काफी परेशान हैं। इन मजदूरों से मनरेगा के तहत मजदूरी नहीं कराई जा रही है। मजदूरी नहीं मिलने से ग्रामीण अपने परिवार का भरण-पोषण तक ठीक ढंग से नहीं कर पा रहे हैं। सबसे ज्यादा परेशानी उन मजदूरों को होती है। जिनके पास खेती करने के लिए एक इंच भी जमीन नहीं है। यह लोग केवल मजदूरी के भरोसे ही रहते हैं। गांव में काम नहीं मिल पाने की वजह से अधिकतर मजदूर शहरों की ओर पलायन करने के लिए मजबूर हो चुके हैं। बता दें, कि मनरेगा योजना को शुरू करने के पीछे सरकार का मकसद था, कि ग्रामीण क्षेत्र में रहने वाले गरीब मजदूरों को कम से कम 100 दिन रोजगार मिले। जिससे गरीब मजदूरों को मजदूरी के लिए शहरों की तरफ पलायन नहीं करना पड़े

और उनकी आर्थिक स्थिति मजबूत हो। इसलिए सरकार ने सभी ग्राम पंचायतों को आदेश दिया था, कि गांवों में होने वाले विकास कार्यों में मनरेगा के तहत गरीब मजदूरों से मजदूरी कराई



जाए। ग्रामीण क्षेत्रों में मजदूरों की जगह मशीनों से काम कराया जा रहा है। जिससे गरीबों के हक पर धंका डाला जा रहा है। यह मामला ग्राम पंचायत ग्राम छितीपुर का सामने

आया है। मनरेगा के तहत कुंआ की खुदाई मजदूरों की जगह एल एनटी मशीन से रातों रात कराई जा रही है। यह कुंआ स्थानीय मजदूरों के द्वारा खोदा जाना था। लेकिन पूरी योजना को

शासन से पैसे वसूल करने के लिए दोनों फर्जी मास्टर में दूसरों के नाम पते और खाते नंबर भरकर पैसे डलवाकर निकाल लेते हैं। जिनके नाम से पैसे निकालते हैं। उन्होंने कभी एक गड्डा भी नहीं खोदा होगा और उनके खातों में पैसे डाल कर निकाले लेते हैं। जिला के वरिष्ठ अधिकारी भले ही अधिकारियों को मनरेगा के तहत मजदूरों से कार्य करवाने के लिए भले ही प्रेरित कर रहे हों लेकिन उन्हीं के अधीनस्थ कर्मचारी सरपंच सचिव मजदूरों से कार्य न कराकर मशीनों से कार्य करवा रहे हैं। हम बात कर रहे हैं करैरा ब्लॉक की ग्राम पंचायत छितीपुर का जहां पर बीच बस्ती में कुएं की खुदाई एलएनटी मशीन के माध्यम से करवा दी जब इस संबंध में गांववालों से पूछा तो उन्होंने बताया मशीन अभी निकली है उसी मशीन के द्वारा कुएं की पूरी खुदाई हुई है। मशीनों के चलते मजदूरों को काम नहीं मिला पा रहा है। मजदूरों ने बताया हम लोग सरकार के भरोसे बैठे हैं कि हम लोगों को मनरेगा के पूरे कार्य मिले सरपंच सचिव द्वारा मशीनों से रात के समय काम करावा लेते हैं हम लोगों को काम नहीं मिल रहा।

सरपंच, और सहायक सचिव ने भ्रष्टाचार की भेंट चढ़ा दिया। दोनों ने आपस में मिली भगत करके मजदूरों का काम एल एनटी मशीन से कराकर लाखों रुपयों का भ्रष्टाचार कर लिया।

मन्दिर से दर्शन करके लौट रहे युवक को डम्पर ने मारी टक्कर, बाइक सवार घायल



दबोह (अर्पित गुमा)

दबोह क्षेत्र के सुप्रसिद्ध मन्दिर कांक्सी मंदिर से दर्शन करके आने घर दबोह वापस लौट रहे एक बाइक सवार युवक को डम्पर ने टक्कर मार दी जिसकी वजह से युवक बुरी तरह जखमी हो गया। पुलिस के अनुसार दबोह निवासी कृष्णा आई केयर सेंटर के संचालक कृष्ण कुमार गुणा कांक्सी सरकार हनुमान जी के दर्शन करके आ रहे थे तभी एक डम्पर



चालक ने लापरवाही से कांक्सी मोड़ पर उनकी मोटर साइकिल में जबरजस्त टक्कर मार दी जिसकी वजह से उन्हें गम्भीर चोट आई है। तो वहां ट्रक पास ही बने एक मकान में जा चुका जिसके बाद मौके पर खड़े लोगों ने डायल 100 को खबर दी दबोह पुलिस ने मौके पर पहुंच कर घायल युवक कृष्ण कुमार गुणा को दबोह प्राथमिक स्वास्थ्य पहुंचाया। जहाँ से युवक की हालत को गंभीर बताते हुए उन्हें ग्वालियर रैफर किया गया। फिलहाल तो युवक की हालत का बुर्सा बताई जा रही है। पुलिस ने ट्रक को अपने कब्जे में ले लिया है और ट्रक का चालक फरार होना बताया जा



पानवदुर्गा महोत्सव

उड़ान वेलफेयर ट्रस्ट द्वारा आज कैम्प पहाड़िया पर वहां के नागरिकों के साथ विशेष रूप से बुजुर्गों महिलाओं और बच्चों के साथ नवदुर्गा महोत्सव मनाया गया। इस अवसर पर उनके जरूरत का सामान (वस्त्र शॉल जूते ब्रेडशीट आदि) एवं खाद्य सामग्री वितरित किया गया। कारीना वायरस की वजह से काफी महीनों तक लोक डाउन की स्थिति बनी रही जिसकी वजह से बहुत से लोग आर्थिक रूप से काफी कमजोर हो गए। आर्थिक कमी की वजह से त्योहार में कोई कमी ना आए या उनको अकेलापन महसूस ना हो इसी उद्देश्य से उड़ान वेलफेयर के सभी सदस्यों ने उनके साथ थोड़ा समय बिताया और उनको अपनापन महसूस हो इसी उद्देश्य से थोड़े बहुत वस्तुओं का वितरण भी किया गया जो कि हमारे भारतीय सभ्यता और संस्कृति हिमें सम्बन्धित है कि सभी के साथ सम्मिलित रूप से त्योहार मनाना चाहिए। आगे भी दुर्गा महोत्सव में 20 अक्टूबर को मास्क वितरण 22 अक्टूबर को पशुओं को खाद्य एवं चारा वितरण 24 अक्टूबर को उत्कृष्ट पंडाल सम्मान समारोह 25 अक्टूबर को युद्ध सेवा दिवस मनाया जाएगा। आज के कार्यक्रम में मुख्य रूप से संस्था अध्यक्ष सीता पाणीग्राही बबिता गुमा, गीताजलि राजपूत, साक्षी रावत, प्रिया बाबरा, चंचल गुमा, हर्षिता गुर्जर, कंचन शर्मा, गीता सूर्यवंशी, कोमल आदि उपस्थित रहें।



माताजी मंदिर की छठी वर्ष गांठ धुम धाम से मनाई

प्रैस - नारायणलाल सैणचा मध्यप्रदेश-सौरवी समाज शमशाबाद द्वारा श्री आई माताजी मंदिर बड़ेर के प्राण प्रतिष्ठा की छठी वर्षगांठ धूमधाम से मनाई गई इस मौके पर श्री आई माताजी मंदिर की ध्वजा अध्यक्ष आसाराम गहलोट के परिवार द्वारा चढ़ाई गई, साथ ही बाबा रामदेव जी की ध्वजा प्रकाश लचेटा उनके परिवार द्वारा चढ़ाई, व हनुमान जी की ध्वजा पूर्व अध्यक्ष हरजीराम के पुत्र गणपत एवं उनके परिवार द्वारा चढ़ाई गई सौरवी समाज शमशाबाद के अध्यक्ष आसाराम गहलोट सचिव भूराम परिहार सह- सचिव जगदीश काग, कोषाध्यक्ष हरिराम परिहारिया, सह कोषाध्यक्ष पुखाराम परिहारिया, खेल मंत्री पुखराज पंवार, सलाहकार सदस्य चेलाराम काग, बागदरम परिहार, मीडिया प्रभारी भीकाराम (भूपेंद्र) काग, महिला मंडल की अध्यक्ष तिजा देवी गहलोट, सचिव भारती परिहारिया कोषाध्यक्ष पूजा काग । समाज के कार्यकारिणी सदस्य एवं महिला मंडल सदस्यों की उपस्थिति में कार्यक्रम संपन्न हुआ।

सी विजिल एप के माध्यम से की जा सकती हैं निर्वाचन सम्बंधी शिकायतें

भिण्डा। निर्वाचन प्रक्रिया में पारदर्शिता को बढ़ाने हेतु एवं नागरिकों द्वारा निर्वाचन संबंधी शिकायतों की बिना पहचान प्रदर्शित किए सहभागिता बढ़ाने हेतु भारत निर्वाचन आयोग ने ए-1 ड्रइड एप की सुविधा उपलब्ध कराई है। यह एक एण्ड्रोइड आधारित एप है जिसके माध्यम से रियल टाइम में शिकायतें प्रेषित की जा सकेंगी। इसके अतिरिक्त शिकायतकर्ता कॉल सेंटर के टोल फ्री नंबर 1950 से भी अपनी समस्याएं दर्ज कर सकते हैं। इसी प्रकार अभ्यर्थियों एवं राजनैतिक दलों को रैली, आमसभा हेतु आसानी से अनुमति प्रदान करने के लिए एप्लिकेशन की व्यवस्था भारत निर्वाचन आयोग ने की है। जिसके माध्यम से अंतर्विभागीय समन्वय के साथ समयबद्ध अनुमति प्रदान की जाती है।

अभ्यर्थी को आपराधिक पूर्ववृत्त के संबंध में करनी होगी घोषणा

भिण्डा। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी श्री वीरेंद्र सिंह रावत ने बताया है कि निर्वाचन आयोग के दिशा निर्देशों अनुसार अभ्यर्थी को अपने पूर्व के प्रचलित आपराधिक प्रकरण एवं दोष सिद्ध प्रकरण के संबंध में घोषणा करनी होगी। इसके लिये नाम-निर्देशन पत्र के साथ शपथ पत्र (फॉर्म-26) में इसका उल्लेख करना होगा। भारत निर्वाचन आयोग द्वारा इस संबंध में निर्देश जारी किये गये हैं कि प्रत्येक अभ्यर्थी भारत निर्वाचन आयोग द्वारा दिये गये प्रारूप अनुसार उसमें दिये गये सभी विवरण को भरेगा। अभ्यर्थी स्वयं पर लंबित अपराधिक प्रकरण के संबंध में बड़े अक्षर में विवरण भरेगा। यदि अभ्यर्थी किसी राजनैतिक दल द्वारा टिकिट दिये जाने पर निर्वाचन लड़ रहा है, तो उसे स्वयं पर लंबित अपराधिक प्रकरण के संबंध में उस राजनैतिक दल को सूचना देना अनिवार्य होगा। संबंधित राजनैतिक दल अभ्यर्थी द्वारा दिये गये स्वयं पर लंबित अपराधिक प्रकरण की जानकारी स्वयं की वेबसाइट में दिखाये जाने हेतु बाध्य होंगे। साथ ही, अभ्यर्थी एवं संबंधित राजनैतिक दल इस संबंध में एक घोषणा जारी करेंगे, जिसे उनके द्वारा समाचार पत्रों एवं इलेक्ट्रॉनिक मीडिया में प्रसारित/प्रकाशित करना होगा। प्रकाशन करने से तात्पर्य नाम-निर्देशन पत्र भरने के पश्चात् कम से कमतीन बार प्रकाशन स्थानीय तौर पर अधिक प्रसार संख्या वाले समाचार पत्रों में एवं टी.वी. चैनलों पर उनके द्वारा कराया जाना होगा।

डंक मतपत्र एवं ईडीसी हेतु फेसिलिटेशन सेंटर बनाए जाने के संबंध में दिशा निर्देश जारी

भिण्डा। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी श्री वीरेंद्र सिंह रावत ने विधानसभा उप निर्वाचन 2020 अन्तर्गत विधानसभा क्षेत्र 12-मेहागंव एवं 13-गोहद (अजा) के रिटनिंग ऑफिसर के लिए डंक मतपत्र एवं ईडीसी हेतु फेसिलिटेशन सेंटर बनाए जाने के संबंध में दिशा निर्देश जारी किए हैं। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी वीरेंद्र सिंह रावत ने बताया कि विधानसभा उप निर्वाचन 2020 के लिए डंक मतपत्रों एवं ईडीसी की सुविधा हेतु डंक मतपत्र एवं ईडीसी के आवेदन क्रमशः प्रारूप 12 एवं 13 क जिले में आयोजित विधानसभावार प्रशिक्षणों में 7 अक्टूबर 10 अक्टूबर 2020 तक कराए जा चुके हैं। उप विधानसभा निर्वाचन हेतु अगले प्रशिक्षण में डंकमत पत्र शाखा द्वारा प्राइड डंकमत पत्रों एवं ईडीसी के आवेदनों का परीक्षण उपरंत सही पाए जाने पर आपको डंक मतपत्रों एवं निर्वाचन कर्तव्य प्रमाण पत्र आगामी प्रशिक्षणों में फेसिलिटेशन सेंटर बनाए जाकर वितरण हेतु प्रदाय किए जाएंगे।

गाय के टकराने से हुआ एक्सीडेंट, चार घायल



दबोह (अर्पित गुमा)। मामला क्षेत्र के ग्राम अमाह से बड़ पोरसा एक्सीडेंट हो गया और बाइक चालक दबोह थाना क्षेत्र का है जहां पर दबोह मोटरसाइकिल से जा रही थी तभी जनवेद समेत आशा कुशवाह,ममता से बड़ पोरसा जा रहे चार लोग बुरी तरह जखमी हो गए जिसके बाद लोगों ने एक्सीडेंट की खबर डायल 100 को दी। मौके पर पहुंचकर डायल 100 के द्वारा घायलों को दबोह प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र उपचार के लिए लाया गया जिसके बाद घायलों की स्थिति नाजुक देखते हुए उन्हें रेफर कर दिया गया। घायलों में से आशा कुशवाह ने बताया कि वह दबोह थाना अचानक गाय के आ जाने से देवी व बेटा आशीष घायल हो गया।

इलेक्ट्रॉनिक मीडिया में राजनैतिक विज्ञापनों का प्रसारण बिना प्रमाणन के नहीं हो सकेगा

भिण्डा। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी श्री वीरेंद्र सिंह रावत ने निर्देश दिए हैं कि इलेक्ट्रॉनिक मीडिया (टीवी, केबल नेटवर्क, रेडियो, ब्लूक मेसेज, वॉइस मेसेज आदि) में राजनैतिक विज्ञापनों का प्रसारण सक्षम एमसीएमसी समिति के प्रमाणन के बगैर नहीं हो सकेगा। आपने यह भी स्पष्ट किया कि राजनैतिक दलों अथवा अभ्यर्थियों के द्वारा ऑडियो-विजुअल कैम्पेन में प्रयोग किया जाने वाला कोई भी विज्ञापन बिना एमसीएमसी के प्रमाणन के नहीं चलाया जा सकेगा। ऐसा करने पर संबंधित व्यक्ति, संचालक, अभ्यर्थी आदि के खिलाफ प्रावधानानुसार कार्यवाही की जाएगी। इसके अंतर्गत उपकरणों का जब्त किया जाना भी शामिल है। कलेक्टर ने उक्त का अनिवार्य रूप से पालन सुनिश्चित करने हेतु निगरानी दलों को सक्रिय रहने के निर्देश दिये हैं। उल्लेखनीय है कि मान्यता प्राप्त राष्ट्रीय एवं राज्य स्तरीय राजनैतिक दल, पंजीकृत/अपंजीकृत राजनैतिक दल अथवा अभ्यर्थी प्रस्तावित प्रसारण के कम से कम 3 दिन पूर्व एवं अन्य समूहों को कम से कम 7 दिन पूर्व एमसीएमसी समिति के समक्ष आवेदन निर्धारित पत्र में समस्त आवश्यक प्रविष्टियों समेत प्रस्तुत करना होगा।



मास्क लगाओ जीवन बचाओ उड़ान वेल फेयर ट्रस्ट कोरोना वायरस का कहर रुकने का नाम नहीं ले रहा है, जैसा कि हम सबको पता है कि अभी तक इसका वैक्सीन उपलब्ध नहीं है। अभी तो इस वायरस से बचाव का माध्यम मास्क ही है, हर व्यक्ति का जीवन बहुमूल्य है इसको संभल कर रखना ना केवल हमारी जिम्मेदारी है बल्कि कर्तव्य भी है। इसी उद्देश्य से लोगों को जागरूक करने के लिए उड़ान वेलफेयर ट्रस्ट * द्वारा *मास्क* *लगाओ जीवन बचाओ* *अभियान* चलाया गया। जिसके तहत फूल बाग चौराहे पर मास्क वितरित किया गया और संस्था सदस्यों द्वारा *मास्क लगाओ जीवन बचाओ* *स्लोगान* के माध्यम से आसपास के लोगों को उसका महत्व समझाएं। अभियान में *मुख्य अतिथि* के तौर पर *राजकुमार गुप्ता जी* प्रदेश अध्यक्ष वैश्य महासम्मेलन मध्य प्रदेश युवा इकाई, संस्था की अध्यक्ष सीता पाणीग्राही, गीताजलि राजपूत, साक्षी रावत, बबिता गुप्ता, रजनी अग्रवाल, चंचल गुप्ता, हर्षिता गुर्जर, कंचन शर्मा, प्रिया बावरा, निकिता शर्मा, कोमल, हेरी गुप्ता, दिवाकर भदोरिया आदि उपस्थित रहे।

शिविर में लगभग 50 यूनिट रक्तदान किया गया

गिरगांव महादेव मंदिर पर संत शिरोमणि हरि गिरि महाराज रक्तदान शिविर का आयोजन ग्वालियर चंबल गुर्जर समाज की ओर से किया गया जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में श्री धुआराम सिंह गुर्जर सीएमओ जे ग्वालियर, राकेश रुस्तम सिंह जिला पंचायत सदस्य मुरैना, श्री राजवीर सिंह गुर्जर डिप्टी कमांडेंट बीएसएफ, श्री अनिल गुर्जर उप निरीक्षक भिंड पुलिस, श्री अशोक सिंह गुर्जर अहमना कंट्रोलर गिरगांव ग्वालियर, श्री भानु प्रताप सिंह दीमान जी अतवीरसिंह रामेद गिरगांव चंद्रकांत रक्तदान शिविर में मुख्य रूप से पथवारी माता भक्त मंडल सुकांड गोस्मी गिरगांव महादेव मित्र मंडल ग्वालियर ऑल इंडिया फोर्स ग्रुप के सदस्यों द्वारा रक्तदान शिविर में भाग लिया गया जिसमें सभी ने बड़-चढ़कर रक्तदान किया और संदेश दिया कि ग्वालियर चंबल में कहीं भी किसी को रक्त की आवश्यकता होती है तो गुर्जर समाज की ओर से हमेशा रक्त दिया जाएगा।

